

监听特朗普? FBI:没有的事

美联邦调查局局长否认曾助奥巴马政府滥用职权

美国总统唐纳德·特朗普5日要求国会调查奥巴马政府是否滥用调查权,对特朗普大厦进行电话窃听。美国联邦调查局局长(FBI)詹姆斯·科米则驳斥特朗普的指控不属实,并要求司法部出面否认。

共和党怒怼奥巴马

特朗普4日在推特上发帖称,他的竞选总部兼住所,位于纽约市的特朗普大厦去年10月在其竞选总统期间遭政府机构窃听,命令来自时任总统贝拉克·奥巴马。

白宫5日发表声明说,特朗普要求国会调查2016年大选期间时任美国政府是否滥用调查权。白宫发言人肖恩·斯派塞说,希望国会委员会行使监督权调查此事。他说,有报告称2016年总统选举前可能发生过受政治动机驱使的调查,这些报告“非常令人困扰”。

这一要求得到一些共和党议员的支持。参议院情报委员会主席理查德·伯尔表示,委员会将就此展开调查。此外,众议院情报委员会主席德温·努涅斯也发表声明说,将就政府“是否监控某一党派的竞选团队成员”展开调查。

但共和党籍参议院情报委员会成员苏珊·柯林斯质疑白宫方面为何作出指控却没有提供证据。柯林斯参加哥伦比亚广播公司一档节目时说,“我们需要的是证据,而不是文字声明”。

FBI指控“无中生有”

美国媒体报道,科米驳斥特朗普的指控“无中生有”,并要求司法部对这一“没有事实根据的指控”予以公开否认。

《纽约时报》援引政府高级官员的话说,科米认为特朗普的指控“暗示联邦调查局违反法律”,相关指控“必须得到修正”。司法部尚未就此置评。

奥巴马执政时期的国家情报总监詹姆斯·克拉珀也否认了特朗普的说法。他在接受美国全国广播公司采访时说:“政府没有监听总统候选人或其竞选团队”。

美国法律规定,联邦法院需要找到被指控对象“非常有可能为外国势力搜集情报”的证据后,才会批准对其实施电子监控。当问及法院是否签发过针对特朗普大厦的监控指令时,克拉珀予以否认。

事实上,如果“监听”确实存在,FBI是最可能实施此类监听的部门。据美国媒体报道,FBI在去年夏天曾经向外国情报监听法庭申请对特朗普团队的4名成员进行监听,因为FBI怀疑这4名成员同俄罗斯官员有不适当的联系。在外国情报监听



美国联邦调查局局长詹姆斯·科米 (资料图)

法庭没有处理这项申请后,FBI将申请进行了修改,最终在去年10月拿到许可对特朗普大厦的一部电脑服务器进行监测,调查该服务器是否同俄罗斯银行有往来记录。但是,这些监听和监测与特朗普说的“直接电话监听”有很大的区别。

只是分散注意力?

白宫前发言人乔希·欧内斯特否认奥巴马拥有“单方面下令监控一名美国公民的权限”,并指责特朗普利用这一指控分散公众注意力。目前,特朗

普政府多名官员被指涉嫌“通俄”。国家安全事务助理迈克尔·弗林因曾与俄罗斯驻美大使基斯利亚克通电话,上月黯然辞职;本月,司法部长杰夫·塞申斯又被爆出曾与俄驻美大使会面,继而他宣布不参与“俄罗斯干扰美国总统选举”的调查,并面临辞职压力。

塞申斯2日举行记者会宣布,他现在和将来都不会介入任何关于俄罗斯政府与美国大选关系的调查。分析人士认为,塞申斯的丑闻若持续发酵,或引发特朗普政府新一轮人事变动。

塞申斯是最早支持特朗普

的共和党联邦参议员,也是特朗普提名的第一位内阁部长人选,而如今,来自民主党要求塞申斯引咎辞职的声音不绝于耳。

这很容易让人联想到美国前国家安全事务助理弗林的前车之鉴。弗林上任仅约3周,就因去年12月与基斯利亚克通电话谈及当时的奥巴马政府对俄制裁,但向副总统彭斯隐瞒了这一谈话内容而被迫辞职。

不过有分析认为,对于塞申斯来说情况有所不同。他作为国会议员接触外国大使并不违反规定,与弗林和俄大使接触的性质不同。综合新华社等消息

只要你想走, 只要我有船

一卡在手, 想走就走

3.8 女王日

要独立, 更要爱自己,
不做憔悴的黄脸婆, 我们要美美地去度假!

2017年1月1日至2018年12月31日期间内, 只要您手中有悦享卡/至尊卡, 您就可免费乘坐2次爱尚邮轮承揽渤海轮渡、钻石国际邮轮、天海邮轮、皇家加勒比邮轮、歌诗达邮轮、MSC地中海邮轮6天以内航线出游, 畅享蔚蓝的大海和悠闲的假期!

悦享邮轮卡2999元/张&至尊邮轮卡5888元/张

咨询热线: 131 5693 4543

